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illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

_^z Qrczápos függetlenségi és 4B-as Pari Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

A Véderőjavaslatok sorsa.
Kár volt a kormánynak annyira 

sietnie a véderőjavaslatok beterjeszté­
sével. Kár volt annyira törekedni annak 
a bizonyítására, hogy a munkapártra 
jobban számíthat a bécsi udvar, mint 
magára az osztrák parlamentre. Azok a 
szép ábrándok, amiket a kormány szőtt 
és arra alapított, hogy az ellenzék a 
lefolyt parlamenti év alatt végzett óriási, 
fárasztó munka következtében kimerült 
és elgyengült, hogy majd a nyári meleg 
segélyével sikerülni fog a javaslat ke- 
resztülhajszolása, mert az ellenzéki kép­
viselők részint a pihenés, részint a mezei 
munkák miatt nem vehetnek részt a 
parlamenti vitákban, — mind mind 
szertefoszlottak. Mindezek csalóka re­
ményeknek és szép illúzióknak bizo­
nyultak és mint a buborék eltűntek az 
osztrák választások eredményeinek hatása 
alatt.

Hiába fogadná el a magyar parla­
ment a véd erőj avas latokat, amire bizo­
nyára nem kerül a sor, — az osztrák 
parlamentben fognak megbukni. Az 
»sztrák választások olyan konstellációt 

teremtettek, hogy kizártnak tekinthetjük 
a katonai terhek megszavazását az osz- 
•rák parlamentben. Megbukott a keresz- 
fényszociálísta párt, mely mindig készen 
állt az udvari és dinasztikus politika 
szolgálatára. Ellenben nagy diadalt ara­
tort a szociáldemokrata és liberális párt. 
Különösen meglepően erősödött a szo­
ciáldemokrata párt. Ennek a pártnak pedig 
bizonyára a legkevesebb gondját fogja 
képezni, hogy a horribilis katonai terhe­
ket ezüst tálcán kínálja fel az udvarnak.

És itt önkéntelenül eszünkbe jutnak 
azok a mély politikai gondolkodásra és 
politikai éleslátásra valló megjegyzések, 
a miket GRÓF BATTHYÁNY' TIVADAR 
jóval az osztrák választások előtt pün­
kösdi beszámolójában Szekszárdon tar­
tott beszédében tett a véderőjavasla­
tokra. . . . „Hát azt kérdem, mondja 
Batthyányi, mi fog történni, ha Ausztri­
ában nem akad parlament, mely a véd­
erőjavaslatokat elfogadja, még, ha a 
magyar parlament el is fogadná őket ?
• • . . Mert ne tessék azt hinni, hogy 
egész Ausztria lelkesedik ezekért a ja­
vaslatokért. Ott is vannak nagy aggályok 
a létszámemelés ellen, pedig Ausztria 
mennyivel gazdagabb, mennyivel erősebb 
MAGYARORSZÁGNÁL. Kérdem, hogy, 
mikor nem biztos ezeknek a javasla­

toknak sorsa Ausztriában, indokolt és a 
politikai bölcseségnek megfelel-e, hogy 
keresztül akarja erőszakolni ? És gróf Bat­
thyány fejtegetéseit események igazolják.

Láthatjuk, hogy az osztrák válasz­
tások elseperték azt a többségi pártot, 
mely a reakción kívül az udvari érde­
keket szolgálta. Az osztrák választások 
áltál produkált eredményt a magyar mi­
niszterelnök egyszersmind feleletnek 
veheti arra a fenyegetésére, amikor nem­
rég a véderőbizottságban tartott ülésen 
öklével az asztalra csapott és az ellen­
zéket házfeloszlatással akarta megré­
míteni. Az osztrák választások perspek­
tívát nyújthatnak neki, hogy mily kilátá­
sokkal indulhat neki egy oly párt a 
választásnak, mely egyedüli programm- 
jául a létszámelést és a terhek emelését 
vallja. Jöhet most Khuen-Hédervárv és 
pártja annyi pénzzel, mint Kroezusnak 
volt, annyi pálinkával, a mennyi viz az 
Atalanti-oceánban van, bukni fog párt­
jával együtt.

A magyar kormány taktikája vissza­
felé sült el. Meg akarta mutatni a kor­
mány, hogy megérdemelte azt a sok 
milliót, amit a választásokra kapott. Meg 
akarta mutatni, hogy össze is szedett 
oly szolgálatra kész többséget, mely 
többet akar nyújtani, mint az osztrák 
parlament, amilyen parlament nem volt 
azon római szenátus óta. amely tudo­
másul vette azt is. hogy a császár egy 
lovat nevezet ki konzullá. Annyit ért el 
a kormány, hogy az osztrák kormányt 
a legnagyobb valószínűség szerint meg­
buktatta azzal, hogy a véderőjavaslatok 
terheit az OSZTRÁK VÁLASZTÁSOK 
ELŐ 1 I közzétette és ezzel az osztrák 
kormányt oly programmal kényszeritette 
a választási harcba, a mi az ellenzék 
helyzetét igen megkönnyítette. Csakhogy 
az osztrák miniszterelnök lemondásának 
benyújtásakor azt a mondást fogja 
applikálni Khuen-Héderváryra: „Robes- 
piérre, követni fogsz !“ Bizonyos, hogy 
az a szürke-hályog, ami a magyar mi­
niszterelnök szemén van, rövid időn 
belül politikai jelentőségre fog emelked­
ni, mert el lehetünk rá készülve, hogy 
a miniszterelnök egy szép napon előáll, 
hogy ő neki vissza kell vonulnia a po­
litikától és szemét operáltatnia. Szívből 
kívánjuk neki, hogy az operáció sikerül­
jön, csak arra kérjük, hogy saját egész­
sége érdekében, no meg a nemzet óha­
jára is, mielőbb siessen az operációval.

Megakadt a véderőjavaslat és egész 
nagyságával, korszakos történelmi jelen­

tőségével homloktérbe fog kerülni az ál­
talános választójog, mely nélkül kibon­
takozás nem képzelhető. Az általános 
választói jog törte le Ausztriában is a 
reakciót és bebizonyította, hogy a népek 
nem akarják a torzsalkodást, a feleke­
zeti gyűlölködést, hanem a testvéri békét 
éz az igazi liberalizmust, a haladást.

Dr. Bognár Oszkár.

Polgármesteri jelentés.
Dr. Demetrovits Vladimir polgármester 

a közigazgatás f. ápr. és május havi mene­
téről szóló jelentését következőkben terjesz­
tette a csütörtöki közgyűlés elé :

A közigazgatás menete a lefolyt április 
és május hóban rendes volt.

Tartatott 1 rendes közgyűlés, 17 tanács­
ülés, 2 közig, bizottsági ülés, 8 árvaülés, 2 
szinügyi bizottsági, 1 előkészítő tanácsülés, 1 
gazdasági bizottsági ülés.

A lefolyt április és május hóban kiada­
tott : iparigazolvány 55, munkakönyv 163. ze­
neengedély 310, marhalevél 4146, szállásutal­
vány 22, előfogat 2, külhoni útlevél 38, cse­
lédkönyv 25. igazolási jegy 15, kereskedelmi 
tanoncszerzödés köttetett 12, toloncoltatott 88, 
továbbittatott 13.

Április hóban a közegészségügyi állapot 
nem volt kedvezőtlenebb mint a megelőző 
hónapban, mert habár a vörhenyben való 
megbetegedések száma kevésbbe szaporodott, 
apadt a difteriában való megbetegedések 
száma. A városi főorvosi hivatalnál a követ­
kező ragályos betegségek lettek bejelentve : 
vörheny 14, difteria 8, kanyaró 5, hökhurut 3, 
fültőmirigylob 3, hasihagymáz 1 esetben. Áp- 
lilis hóban elhalt összesen 60 egyén, ezek­
közül tüdőgümőkórban 12, vörhenyben 2, dif­
teriában 2. Halva született 4 gör. kel.. 1 rom. 
kath. és 1 református szülőktől. Hét éven 
alóli, nem gyógykezelt gyermek 2. Vallásfele­
kezet szerint volt az elhaltak közül gör. kel. 
30, rom. kath. 16, reform. 7, evang. 3, gör. 
kath. 2, izraelita 2. A városi kórházban f. évi 
március végén 24 beteg maradt ápolás alatt. 
Április hó folyamán felvétetett 147 és így áp­
rilis hóban 271 beteg lett gyógyAezelve. Ezek­
ből mint egészséges elbocsáttatott 104, javultan 
27, gyógyulatlan 3. és meghalt 7. Április hó 
végén maradt tehát a városi kórházban ápolás 
alatt 130 és pedig 76 férfi és 59 nő. Május 
hóban a közegészségi állapot kedvezőbb volt 
mint a megelőző hónapban, mert a ragadós 
betegségek és halálozások száma apadt. A 
\ árosi foorvosi hivatalnál a következő ragályos 
betegségek lettek bejelentve: vörheny 14, dif­
teria 6, kanyaró 2, bárányhimlö 1 és fültömi-
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rigylob 1 esetben. Május hóban elhaltak 
összesen 54-en, ezek közül tüdőgümökórban 
9. vörhenyben 1 esetben. Halva született 1 
gör. kel. szülőktől. Vallásfelekezet szerint 
volt az elhaltak közül rom. kath. 18, gör. 
keleti 18, reform. 6, evang. 4, gör. kath. 4, 
izraelita 1 és élve született kereszteletlen 3. A 
városi kórházban f. é. április hó végén 130 
beteg maradt ápolás alatt. Május folyamán 
felvétetett 171 és igy május hóban 301 beteg 
lett gyógykezelve. Ezekből mint egészséges 
elbocsáttatott 102, javultan 56, gyógyulatlan 
10 és meghalt 10. Május hó végén maradt 
tehát a városi kórházban ápolás alatt 123 
beteg és pedig 72 féri és 51 nő.

A városi közvágóhídon f. é. május hó­
napban levágatott 196 nagy szarvasmarha, 
491 szopós borjú, 589 sertés és 2319 juh és 
bárány, összesen 3595 darab. A közfogyasz­
tásból elvonatott és megsemisittetett négy 
sertés sertésvész miatt. Levágott állapotban 
behoztak hat szarvasmarhát.

E hó 1-én a főispán vezetése alatt dr. 
Ámon Pál, Grossinger János, dr. Kassovitz 
Ármin, dr. Szlezák Lajos törvényhatósági 
biz. tagok, a polgármester és dr. Marczeko- 
vich Imre, vár. főjegyző, mint városunk kül­
döttei, résztvettek a kalocsai érsek beiktetási- 
ünnepélyén s törvényhatóságunk nevében 
üdvözölték őt, aki köszönetét fejezte ki s 
városunk közönségének üdvözletét küldi.

A vízvezetéki előmunkálatokat illetőleg 
a polgármester jelenti, hogy a próbakutat és 
próbaszivattyuzást e hó elején Farkass Kál­
mán min. osztálytanácsos, a közegészségügyi 
mérnöki osztályvezetője felülvizsgálta és meg­
állapította a kút rendkívüli vizbőségét. Ugyanez 
alkalommal a vízvezetéki bizottság is tárgyalta 
a kérdést és abban történt megállapodás, 
hogy a szivattyúzást folytassuk, a vízmennyi­
ség mérésére egy nagyobb vízmérőórát sze­
rezzünk, a vizet többször analizáltassuk és 
hogy a vizvezető rétegek geológiai elbírálá­
sára a földtani intézettől egy geoiogus kikül­
dését kérjük. Végül a bizottság elérkezettnek 
látja az időt arra, hogy a tervezés kérdésével 
is foglalkozzunk és azért javasolja, hogy a 
város egy megbízható mérnöktől a tervezési 
munkára ajánlatot kérjen, úgy hogy a próba- 
szivattyuzás befejezésével a tervezés iránt is 
határozat legyen hozható. Az intézkedések 
minden irányban megtörténtek s a megkíván­
taié javaslatokat a városi tanács elő fogja 
terjeszteni a próbafutás befelezésével.

A hídépítés ügyével, miután ez ügyben 
is a városi tanács már rövid időn belül abban 
a helyzetben lesz, hogy érdemleges javasla­
tokat tehet, ezúttal bővebben nem foglalko­
zom, csak annyit tartok szükségesnek megem­
líteni, hogy az építési költségekhez való hoz­
zájárulás érdekében múlt hó 30-án a főis­
pánnal személyesen eljártunk Horvát-Szlavon 
és Dalmátországok bánjánál, ahol azt az ígé­
retet kaptuk, hogy az ügyet tanulmányozzák 
s az eredményről még junius hó folyamán 
értesíteni fognak bennünket ; az értesítést 
meg is kaptuk, azonban sajnosán azzal, hogy 
a hídépítés költségeihez Horvátország orszá­
gos kormánya nem járulhat hozzá, mert az 
évi 50.000 korona hozzájárulási összegben, 
amit a magyar kormány kilátásba helyezett, 
benne van a Horvát-Szlavonország hozzájá­
rulása is és mert nincs semmi kilátás, hogy 
akár Szerém vármegye, akár pedig ennek 
városai és más érdekeltek is hozzájárulnának 
a hídépítési költségeikhez s végre mert a 
horvát-szlavon-dalmátországok országos kor­
mánya részéről olyan hozzájárulás soha kilá­
tásba nem helyeztetett. Ellenben az első cs.

kir. szabadalmazott Dunagözhajózási társaság 
arról értesített, hogy a hídépítés költségeihez 
10 éven át évi 6000 koronával hozzájárul. 
Egyben kijelenti, hogy a további 10 évre is 
meg fogja adni ezen hozzájárulási összeget, 
amennyiben egyrészt a társaság viszonyaiban 
és üzemében időközben lényeges változások 
be nem következnek, másrészt pedig a városi 
tanács azon kérdésekben, melyek elhatározása 
alá tartoznak, a társasággal szemben előzé­
kenységet tanúsít.

HÍREK.

Díszpolgári oklevél átadása. Rohonyi 
Gyula igazságügymin. államtitkárnak, aki a 
karlócai kongresszus kir. biztosaként itt járt, 
a vár. tanács és tvh. bizottsági tagok jelenlé­
tében e hó 22-én nyújtotta át Matkovits Béla 
főispán a városházán Az Újvidék sz. kir. város 
díszpolgárává tört érv megválasztatásról kiállí­
tott díszes oklevelet. Úgy a főispán, mint a 
polgármester üdvözlő szavaira Rohonyi Gyula 
látható meghatottság hangján válaszolt s hálás 
köszönetének kifejezése mellett azt a biztató 
ígéretet tette, hogy a város érdekeit a távolban 
is, mindenha szivén fogja viselni s hathatósan 
támogatni.

Áthelyezés. Ádám Sándor fehértemplomi 
járásbiró az újvidéki kir. járásbírósághoz 
helyezteti át.

Az újvidéki vörös kereszt ma vasárnap 
jun. 25-én d. e. 11 órakor a városháza nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart, mely al­
kalommal Matkovits Béla főispán Forster Géza 
vár. tanácsnok, a vöröskereszt egyleti titkárnak 
feltüzi a Ferenc József-rend lovagkeresztjét.

A kir. kath. magyar főgimnázium. VII. 
és VIII. oszt. tanulóinak céllövőversenye e hó 
18-án folyt le a hadiszigeten levő katonai 
lövöldében s ez alkalommal részint — Piuko- 
vich Ferencné, nőegyleti elnök által gyűjtött — 
ajándéktárgyat, részint a honv. miniszter által 
küldött érmet nyertek : Juhász László, Gavlich 
József, Gunde László, Paraker Nándor, Stram­
mer Lajos, Molnár Géza, Skutetzky József, 
Hevér Sándor Vili. és Léh Sándor, Krausz 
Jenő, Nagy Győző, Berencz Aladár, Deutsch 
Aladar VII. o. tanulók. A verseny befejeztével 
Besze Mihály tanár a távollevő igazgató 
képviseletében buzdító beszédet intézett a 
tanulókhoz, akiknek nevében Strammer Lajos 
hálás köszönetét mondott az ifjúsági céllövészet 
oktatása és vezetése körül immár több éve 
buzgólkodó Kalapis János honvédfőhadnagy­
nak. *

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatalnál 
e hó 16—23-ig bejelentett születések 14, még 
pedig 7 fiú, 7 leány; meghalt: 13.

Orosz gimnazisták Újvidék. A batumi 
(Oroszország) gimnázium 20 tanulója öt tanár 
kíséretében hosszabb tanulmányutjában e hó 
24-én a déli hajóval Galacz felöl Újvidékre 
— Magyarországon első megálló helyük — 
jött s a kir. kath. magyar főgimnázium tanár­
karának kalauzolása mellett városunk és a 
környék nevezetességeit fogják megtekinteni. 
A vár. tanács érkezésük napján a fehér hajóban 
ebédet adott tiszteletükre, délután pedig a 
városi ártézi jódos fürdő meglátogatása alkal­
mával Mayer József fürdőbérlő lukulusi uzso- 
nával vendégelte meg. Újvidékről hétfőn utaz- 
tovább s több magyarországi város megtekin­
tése után Budapesten töltenek hosszabb időt. 
A magyar kormány minden tekintetben gon­

doskodott arról, hogy Magyarországon való 
tartózkodásukról a legjobb benyomást vigyék 
hajázukba.

Öngyilkosság. Siradovics Dusán, a szerb 
zárdái javak gazdasági intézője, karlócai lakos 
csütörtök éjjel a helybeli Mayer-féle szálloda 
egyik vendégszobájában agyonlőtte magát. 
Az öngyilkosság oka ezidöszerint ismeretlen.

Lövészat. Az újvidéki polgári céllövész- 
egylet folyó hó 18-án tartott lövészete alkal­
mával 380 lövés tétetett. Dijakat nyertek, 
mély lövésért: 1. Stoy Vilmos ur V. 72, 2. 
Deiner Lipót ur V. 205, 3. Massong Péter 
IV. 310, 4. Witz Ferenc ur IV 318, körlövé­
sért : 1. Stoy Vilmos ur 15 33. 2. Witz Ferenc 
ur 11 22 lövésért. Vasárnap azaz 25-én 5-ös 
céllapokra 150 lépésre fognak lőni.

Öngyilkosági kísérlet. Sztojánovics Já­
nos, a helybeli magy. kir. kath. főgimn. IV. 
oszt. tanulója a feletti elkeseredésében, hogy 
egy tantárgyból elbukott, csütörtökön mellbe 
lőtte magát. A súlyosan sérült fiút a városi 
kórházban ápolják.

Az érsek adományai. Dr. Csernoch 
János kalocsai érsek a Temesvárott felállí­
tandó szent Gellért szoborra 10.000 k., a sza­
badkai Szent Antal nyomdának 1000 k. s az 
Alföldi Magyar Közmivelődési Egyesületnek 
1000 koronát adományozott.

Egyházmegyei hir. A beregi plébánia 
ideiglenes adminisztrátorává Berger Antal bé- 
regi káplán neveztetett ki.

T. olvasóink szives elnézését kérjük, 
amiért mai lapunk a nyomdának másfelé elfog- 
lalts igából eredő technikai nehézségek miatt, 
a rendesnél kisebb terjedelemben jelent meg.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Nyílt tér.!>.
Járványok idején és minden időben 

semmi sem biztosítja jobban az egész­
séget, mint a jó és emésztőképes gyo­
mor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz 
erre
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AGNES“
FORRÁS.

Természetes szénsavdus ásványvíz, 
mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó 
savanyuviz; dús széntartalmánál fogva 
nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a benne foglalt gyógy- 
sóknál fogva kitűnő szere a legkülön­
félébb gyomor, légcső és húgyszervi 
betegségeknek.

Kedvelt borvíz.
Főraktár Újvidéken: Dietzgen Imre 
fiai füszerkeresk. cégnél. 4—20.

Eladó ház.
A galamb u. 1. sz. alatt levő ház szabad 

kézből eladó. A ház jó karban van, száraz 
— s tisztviselőknek, kereskedőknek, tanítóknak 
nagyon alkalmas. 1—3
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Eladó. *=&3)

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

rógbevált tápláléka
JO/HKófa /t/fistóér//’} n/ 
A) xwvái/agr f/fán/i/r/-
Tiszta alpesi tejet

tartalmat 
1 dobos 1 Kor. 80fill., 

minden gyógyszertárban es 
drogériában Kapható. 
ProsoeMua ugyanott.

Káty községében a jegyjzői lakban a következő 
ingok adatnak el szabad kézből: egy uj és 
egy régi hintó, egy régi steier kocsi, egy kis 
kocsi, egy ló, egy lószerszám, egy tehén, 
gazdasági eszközök és szobabútorok. 1—1.

Kiadó lakás
2 utcai s 1 udvari szobából álló lakás a hozzá 
tartozó mellékhelyiségekkel együtt f. é. július 
1 -étöl k adó.

Bővebet kereszt utca 1.

TiszNkd csak

minden t isztáta lanság ellen gondosan 
óvandók,

mivel ezáltal a legkisebb seb is rosszra ad- 
iiUh'it tttagat es nehezen gyógyítható sebbé fa- 

Pr^gai házikenőcs (Zugsalbe) meg- 
bizhato szernek bizonyult 40 év óta. Megóvja
hűaiwilkeu * en/h‘tl a gyutodást és fájdalmat, 
husitőleg hat, abehe^edést előmozdítja.

Postai küldés naponkint.
1 doboz 70 fill. — 3 k. 6 f. 
előzetes postai beküldés el­
lenében 4 doboz, 7 kor. 
ellenében 10 doboz bér­
mentve küldetik Ausztria- 
Magyarország minden állo­

mására.
FIGYELNI tessék a szer és készítő nevére 
az arra és védjegyre. Valódi csak 70 fii. ’

B. FRAGNER cs. és klr. udv. szállító 
Gyógyszertára a „fekete sashoz“.

Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. sz. 
Raktárak^ Ausztria-Magyarország gyógyszer-10-In táraikon

THIERRY A. 

gyógyszerész BALZSAMA

A

táraiban.

«oKI

DCce

ílletn echter Botsam
mi itt /liiwi»
ITkisrry m Prsgrada

Csákit apáca védjeyygyel valóál. 
Minden hamisítás, utánzás de mii 
balzsamnak félrevezető védjeyygyel áru­
sítása törvényesen Uldöztetik Is «zigo- 
ruan büntettetik.

Ez a balzsam: I Utolér­
hetetlen hatásos szer a tüdő és mell 
m.nden betegségénél, enyhíti a Katarust, 
csillapítja a váladékot, szünteti a fáj­
dalma? köhögést ti hésonld avult 
lijokat is gyógyít, 2. Kitünően I 
hat torokgyuladásnál, rekedt- 
ségnél és mindeu nyakbe­
tegségnél stb. 3 Gyökeresen 
megszüntet minden lázt. 4. 
Gyógyítja a máj, gyomor, 
belek minden betegségét, 
gyomorgörcsöt, kólikát es

'^£A-AAAA-AAAAAAAAAA-£AAAAAAA-A-A-Érx-A-á:-É:^

* Évről-évre gyarapodó vevőkörünk árusztiksádetp «ol ,-;l ví

Globus
[FémMsztifákivonattail
a világ legjobb femhszliloszére I

azonnalra Böhm Ármin áru 
ügynökségi irodájába (II. Rá­
kóczi Ferenc-ut 39.) keres­
tetik.

54
54
54
54
54
54
54
54
54
54
54
54
54
54
54
54
54

gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben 
jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlen a ter­
melőkkel kötött egyezségek alapján NAGY 
előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsült vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, Kávé és bor szükségletét 
= legolcsóbban tehát —

Wagner T estvérek
cégnél ÚJVIDÉKEN szerezheti be.

Saját érdekében kérjen árlapot.

törvényesen 

védve

i szaggatást. 5. Gyógyít aranyeret és hemorroidát. 6. 
Enyhén székhajtó, vértisztitó, tisztítja a vesét, 
erősít étvágyat és emésztést. 7. Kitűnő fogfájás, 
odvás fogak, szájpadlásnál stb. elveszi a száj 
es gyomor rossz szagát. 8. Jo szer giliszta, galand- 
tereg és epilepszia ellen. 9 Külsőleg gyógyít sebe- 
két, forradásokat orbáncot, kiütéseket, égési sebeket 
fagyási, rühet, fejfájást, zúgást, csúzt fülfájást stb.’ 
Egy családban sem hiányozzék, kivált influenza, 
kolera s más járvány idején. Gondosan tessék ügyelni - 
zöld védjegyre az apácával. Kapható minden nagyobb gyógy a 
szertárban és nagyban a droguista nagykeres- 
kedesekben.

Cím : A. Thierry védangyal-gydgyszertára Pregrada, Rohics 
mellett. 12 kis, vagy 6 dupla, vagy 1 nagy külön- 
leges üveg 5 K. 60 fill. Kisebb mennyiség nem 
küldetik. Szétküldés csak a pénz előleges bekül­
dése, vagy utánvét mellet. Thierry egyedül hamisítatlan 
Centifolla-huzókenöcse mindennemű sebekre stü. 2 üveg 3 K. 60 j,

24—52.
r.y.y.v.s

r
5—12 bank-üzlete

Budapest, VI., Andrássy-út 50.
Első Magy. Általános Biztosító Társ. kerületi tőügynöksége.

Kölcsönök vidéki takarékpénztári részvényekre és egyéb tőzsdén 
nem jegyzett papírokra a legmagasabb összegig, a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Reál és személy-jogú gyógyszertárak vételének 
financirozása: törlesztéses- és egyszerű jelzálog-kölcsönök, épitési- 
tisztviselői-kölcsönök; értékpapírok, tőzsdei árfolyamon’; állami- 
városi-subvenciók eskomptálása; kölcsönök, haszonélvezettel és 
járadékkal terhelt ingatlanokra. Elsőrangú referenciák: Felvilágosítás

díjmentes.
Magyar és német levelezés! Telefon 21—10 Magyar és német levelezési

Gyárt: mezőgazdasági gépeket, öntött vas és lágyvasöntvényeket saját és beküldött minták után 
továbbá transmissiókat és szijkerekeket, gőzkazánokat és viztartányokat. E szakmába vágó

■— javításokat gyorsan és olcsón készít. —
22 - 3*

Tervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.

i
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BARTH DOMONKOS

könyvkötő és dobozkészitö
Újvidék, Zrínyi Ilona-utca 15.

.
■ ' - V

1911. junius hó 25

_____________________________________

Állandó raktáron tart: üzleti és jegyzőkönyveket 
minden nagyságban, női kalapdobozt 80 fillértől, posta 
és szabó skatulyákat 50 fillértől felfelé — jobb mint 
a bőrönd, mivel könnyű, igen erős és tartós! Dobo­
zok mérték szerint, valamint postai megrendelések 
áZönnal szállíttatnak és olcsó árban számíttatnak. 
Könyvkötések legmodernebb kivitelben; kívánatra 
minták a házba küldetnek. Elvállalok szakmámba 
vágó mindennemű munkákat s kezeskedem a legjobb 
kivitelről. Teljes tisztelettel
24-35 BARTH DOMONKOS.
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mm

Öt liter
rendelésnél házhoz szállít

Eredeti 
Szerémi 
Hegyi

Wachtl Imre kádár
—— Újvidék, =—
Petőfi-utca 8. szám.
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M-i-i-t ? — Papa megengedte ! Hisz valódi 
Jacobi-féle Antinicotin-cigarettahiivelyek 

fadobozban!“

Jacobi 
%

Vigyázzon! Csakis a „Jakobi“ jelzéssé valódi 
17—25

UJUDÉKI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. ■
TELEFON 174. *

Az Újvidéki Népbank S 
Részvénytársaság tőketör- \ I 
lesztéses kölcsönöket ingat- \ 
tanokra 10 évtől 60 évig í 
terjedő félévi törlesztések s \ 1 
kedvező feltételek mellett j 
nyújt. j

Bővebb felvilágositást l 
nyujt a hivatalos órákban i

Az Igazgató. J |
■ I

Házeladás.
■ •■BBaBBBHBHaBBII ■■■■■■■■■■■■■■■■■

A Batthyány-utca 7. számú ház a hozzá I 
tartozó nagy kerttel és udvarral, szabad kézből I 
előnyös föltételek mellett eladó.

Bővebbet ugypnott, Raja Peics ház- I 
tulajdonosnál. 2- 3 I

Kiadó.
A Menrátli-ház I. emeletén 3 utcai, 2 I 

udvari, valamint fürdőszobából és mellék- I 
helyiségekből álló lakás.

Bővebb felvilágosítás kapható Ernst János I 
és Róth cégnél.
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n amerikaiAz eredeti „J O N S T ON
Fűkaszáló,

Kévekötöző és
Marokrakó aratógépek

A világ legjobb gyártmányai.
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Magyarországi vezérképviselet és állandó raktár:

Bácher-Melichár CÉGNÉL

S2
BUDAPEST VI., Nagymező-utca 68. B. “Ä,vZ

Ä

J
±33t>í . ► ► k. -.-<<<< s

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék.
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